

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2020年4月25日
庚子年四月初三



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期六
第12393期 (今日4版)

日出江花红胜火

咸宁日报全媒体记者 祝宝成 程昌宗 特约记者 童金健

高质量发展在咸宁 复工复产调研行·赤壁篇

4月的赤壁，未闻惊涛拍岸，但见生机盎然。

在赤壁高新区万津实业建筑工地上，700余名施工人员热火朝天两班倒，力争7月如期交付。

蒲纺工业园区泽瀚实业生产车间里，工人在加班加点完成企业客户纷至沓来的订单需求。

省重点项目开工4个、咸宁市重点项目开工19个，统计库在建项目100个、一季度新开工项目15个，全市规模以上工业企业222家，已全部复工。省“三库”中建设库亿元项目41个，全部开工建设……

一度按下“暂停键”的赤壁，元气满满再出发。

抓重点，服务甘当“店小二”

3月11日，湖北省内企业有序复工首日，赤壁高新区产业园内，沉寂许久的万津实业工地上，机器轰鸣声响起。

赤壁高新区负责人介绍，万津实业总投资35亿元，预计年产值约25亿元，带动2500人就业。

“目前我们到岗员工777人，能全面满足施工需要”，4月9日在施工现场，中建三局项目经理鲁爱国告诉记者，因疫情防控需要，工地从1月21日起放假停工，目前在保质保量的同时加快施工进度，初步预计7月初交付投产。

员工核酸检测？集中安排。建筑原料紧缺？打通生产全链条，加快关联企业审核复工。防疫物资不够？口罩、酒精……各种物资立即协调到位。鲁爱国说，就连工地食堂采购蔬菜，都有政

府工作人员对接处理，“确实感受到了政府部门‘店小二’式的全方位服务。”

蒲纺工业园区湖北泽瀚实业有限公司生产车间内，佩戴口罩的多名员工在生产线上赶制汽车零部件等产品。“所有员工进入厂区都要测温、消毒，公司还配备了各类防护物资，确保员工健康安全”，公司副总胡六一说。

面对库存原料紧缺、原有采购渠道受影响，赤壁高新区专班对接、专题研究，为泽瀚实业打通了采购渠道，确保生产线正常运转。胡六一说，目前企业处于满负荷生产状态，订单形势较好，有望“把损失夺回来”。

正是有了这样的信心，刚开工投建的泽瀚实业赤壁高新区厂区建筑工地也是一片繁忙。胡六一告诉记者，一期投资1亿元建设7栋厂房和研发中心，在汽车塑胶件、精密卡口件等领域进一步做强优势。

赤壁市科信局局长王佳兴说，全市复工复产企业水、电、气全部落实到位，企业进出渠道基本打通，用电量恢复到去年同期的95%以上，日用电量超过1000千瓦时的企业有106家。

破难点，给企业吃“定心丸”

复工复产，面临的实际问题一连串。

问题一，员工怎么到岗？

以维达力为例。作为赤壁市重点企业，维达力复工复产面临的主要问题之一就是员工居住地较为分散，返岗面临出行问题。

赤壁市安排公交集团组建维达力企业服务专线车队，配备5台车用于职工上下班摆渡，又抽调10台车专门接送分散偏远职工，最远距离来回近200公里，确保每名员工都及时返岗。

(下转第三版)

市民之家加紧建设



构建新的赣鄂省际快速通道

咸宁将新建一条高速公路

至修水高速公路路线方案及周边高速公路路网进行探讨，并就下一步工作安排达成一致。

据悉，项目推荐方案起于崇阳县境内，对接已通车的武深高速，上跨杭瑞高速公路，设置杭瑞枢纽互通，跨

G106、隽水河和S362，途经通城县麦市镇，在鄂赣省界南楼岭处到达本项目终点鄂赣省界。

路线方案全长约33.5公里，其中崇阳县境内约11.4公里，通城县境内约21.1公里，估算总投资约36亿

元。

项目建成后将为我市再构建一条新的赣鄂省际快速通道，完善我市省际毗邻地区路网布局，改善幕阜山片区对外交通条件，助推沿线区域扶贫攻坚，带动经济社会发展。

本报讯 记者张敏、通讯员骆晓丽、张立报道：4月23日，记者从咸宁市交通运输局获悉，我市将新建一条高速公路。

当天，湖北省交通规划设计院相关工作人员到通城县交通运输局，就通城

以“河长制”实现“河长治”

○ 王莉敏

发出新的活力。

实践证明，河湖库长制是完善水治理体系、保障水安全的制度创新，是解决复杂水问题、维护河湖库健康生命的有效举措，值得长期坚持并不断完善。

要进一步将治水之责细化、量化到每一名河湖库长的责任清单。按照“分级管理、分片包干、一河一长、一河一策”的原则，我市已给每一条河流对应一个“负责人的名字”。然而，推行河湖

库长制，关键在落实。要形成环环相扣的责任链，还必须每个责任人真正地负起责任。

同时，要完善监督考核和奖惩问责制度。将河湖库管理与保护列入各级政府目标责任制，对成绩突出的河湖库长要通过媒体公开表扬，对失职、渎职的河湖库长要依法依规追究责任。

保护河流，人人有责。普通市民群众也应积极主动加入保护河流的队

伍。只有这样，我们的家园才会更加美丽。

问题在水里，根子在岸上。只要我们痛下决心、坚持不懈，做到治水有责、治水有策、治水有力，就一定能实现“河畅、水清、岸绿、景美”的目标。



习近平给参与“东方红一号”任务的老科学家回信

据新华社北京4月24日电 在第五个“中国航天日”和“东方红一号”卫星成功发射50周年到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日给参与“东方红一号”任务的老科学家回信，向他们致以诚挚的问候，并就弘扬“两弹一星”精神、加快航天强国建设向广大航天工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，作为“东方红一号”任务的参与者，你们青春年华投身祖国航天事业，耄耋之年仍心系祖国航天未来，让我深受感动。

习近平指出，50年前，“东方红一号”卫星发射成功，我在陕北梁

家河听到这一消息十分激动。当年，你们发愤图强、埋头苦干，创造了令全国各族人民自豪的非凡成就，彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在新中国史册上。

习近平强调，不管条件如何变化，自力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样，大力弘扬“两弹一星”精神，敢于战胜一切艰难险阻，勇于攀登航天科技高峰，让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远，早日实现建设航天强国的伟大梦想。

1970年4月24日，经过广大参研参试人员多年的不懈努力，我

国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功。作为“两弹一星”工程的重要组成部分，“东方红一号”卫星的成功发射，拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。为铭记历史、传承精神，经中央批准、国务院批复，自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。近日，孙家栋、王希季、戚发轫、胡世祥、潘厚任、胡其正、彭成荣、张福田、陈寿椿、韩厚健、方心虎等11位参与“东方红一号”任务的老科学家给习近平总书记写信，回顾了中国航天事业发展的辉煌历程，表达了对实现中国梦、航天梦的坚定信心。

嘉鱼党建引领提升基层治理能力

本报讯 记者谭昌强、特约记者龙钰、通讯员孙金龙报道：“雷书记，小区党支部报到党员情况如何？”21日，嘉鱼县鱼岳镇樱花社区党支部书记江涛，刚走进君邻天下小区党支部，便向小区党支部书记雷继泽详细了解情况。

“目前已报到党员96人。还有十多个党员在外，还没有报到。”雷继泽拿出一本装订得整整齐齐的党员签到表，上面详细登记了党员电话、房号、工作单位等相关信息。

“这本签到表，既反映了党员到小区报到相关情况，也为小区、社区摸清辖区党员情况提供了一手资料。”江涛说。

江涛介绍，为组织发动好党员队伍，樱花社区正在着手对调整后的18个网格、28个小区支部开展支部建设提档升级，着重在人员配备、工作机制、阵地建设等方面进行加强。

据了解，3月以来，围绕党建引领基层治理体系建设，嘉鱼对城区8个社区原有的95个网格重新调整为114个，并招聘培训了52名网格员充实到网格员队伍中。同时，以新调整的网格为单位，按每100户左右设立居民小组，居民小组下设楼栋长，并配齐小组长和楼栋长。

“随着网格员、小组长、楼栋长队伍的逐步选配到位，城区‘镇—社区—网格—居民小组—楼栋长’的五级基层治理体系正逐步完善。”嘉鱼县委组织部副部长王如意告诉记者。

在樱花社区，一份党支部党员报到服务签到积分表引起了记者注意。

“积分表是党员参加社区活动的真实记录，也是对党员参与社区服务及活动情况进行评价和考核的机制之一。”江涛说，通过机制运行，促进党员提高参与社区治理的主动性积极性，更能有效发挥网格员、居民小组长和楼栋长与社区党员两支队伍的合力，更好推动居民服务，强化引领基层治理。

“通过坚持党建引领、五级联动、深化服务、强化保障，着力推进基层党建体系、疫情防控体系、综合治理体系和居民自治体系相互融合，实现社区党建有力、防控有效、治理有序，促进基层治理体系和治理能力现代化水平大力提升。”王如意说。

气象部门发布我市汛期降水预测—— 较历年平均偏多1至3成

本报讯 记者姜明助报道：

近日，市气象部门发布我市今年以来的气候分析报告，并对今年汛期我市降水情况进行预测，为全市防汛抗旱提供参考。

市气象局介绍，今年以来，我市气候主要呈现两个特点：一是气温明显偏高。全市平均气温偏高1.5℃（通城）至2.3℃（赤壁），均位于有历史记录以来前五位。二是降水量明显偏多。全市降水量偏多2至5成，

其中1月份降水量偏多1至2倍。

气象部门预测，预计我市今年汛期（5至9月）降水量为1000至1200mm，较历年平均（911mm）偏多1至3成；主汛期（6至8月）降水量为750至850mm，较历年平均（624mm）偏多2至4成。梅雨期有一段降水集中期，可能发生暴雨洪涝灾害。出梅后有阶段性高温、干旱出现。

赤壁“隔屏”签约5个项目

总投资16.85亿元

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员陈婧报道：23日，我市举办2020年“心悦咸宁·共赢未来”网络招商推介云签约活动，赤壁市“隔屏”签约5个项目，总投资金额16.85亿元。

今年以来，该市在确保做好疫情防控工作前提下，保障招商工作“不断档、不减速、不停步”，铆足干劲、抢先快跑，迅速掀起招商引资新一轮热潮。全市各级各部门坚定信心、下大力气推进招商引资工作，以跑起来的节奏，按下网上招商、线上签约的“快进键”，把失去的时间抢回来、把发展的速度拉上去、把疫情造成的损失补回来。

咸安集中报废处理1120辆机动车

本报讯 记者张欢、通讯员钱璇、吴振宇报道：24日，随着指挥员一声令下，1120辆报废机动车被依法集中报废处理。

在兴源物质再生利用有限公司，工作人员对报废车进行切割、拆解，咸安公安分局交警大队民警全程监督。

此次销毁车辆系咸安公安分局交警大队民警近几个月路面查检过程中查扣得来，主要是达到报废标准、使用伪造机动车号牌、没有合法来源、逾期未接受处理的无牌无证、假牌假证以及存在较大安全隐患的车辆。

为防止报废车再次流入社会、再上路行驶以及报废车部件再度流入市场被

二次违法使用，工作人员利用氧焊、切割对报废车辆进行全面销毁，确保销毁工作不出问题、不留隐患。

据了解，报废机动车上路行驶是危害道路交通安全的巨大隐患。按规定，驾驶拼装的机动车或者已经达到报废标准的机动车上道路行驶的，公安机关交通管理部门应当予以收缴，强制报废。对驾驶人处500元以上2000元以下罚款，并吊销机动车驾驶证。

下一步，咸安交警大队将加大查处驾驶报废车辆上道路行驶、涉牌涉证等各类交通违法行为，全力消除道路交通安全隐患。